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Захист населення, територій, навколишнього природного середовища та майна від 

надзвичайних ситуацій це дуже важлива проблема, яку необхідно вирішувати, причому 

постійно. Для вирішення цієї проблеми в Україні створена єдина державна система циві-

льного захисту, яка функціонує постійно, а не тільки в період надзвичайних ситуацій. 

Керівництво єдиною державною системою цивільного захисту здійснює Кабінет Мі-

ністрів України. 

Безпосереднє керівництво діяльністю єдиної державної системи цивільного захисту 

здійснює Державна служба України з надзвичайних ситуацій (ДСНС). 

Єдина державна система цивільного захисту складається з постійно діючих функціо-

нальних і територіальних підсистем та їх ланок. 

Функціональні підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту (далі – фун-

кціональні підсистеми) створюються у відповідних сферах суспільного життя централь-

ними органами виконавчої влади з метою захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій у мирний час та в особливий період, забезпечення готовності підпорядкованих їм 

сил і засобів до дій, спрямованих на запобігання і реагування на надзвичайні ситуації. 

Безпосереднє керівництво діяльністю функціональної підсистеми здійснюється керів-

ником органу чи суб’єкта господарювання, що створив таку підсистему. 

Територіальні підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту (далі – тери-

торіальні підсистеми) створюються в Автономній Республіці Крим, областях, мм. Києві та 

Севастополі з метою здійснення заходів щодо захисту населення і територій від надзви-

чайних ситуацій у мирний час та в особливий період у відповідному регіоні. 

Безпосереднє керівництво діяльністю територіальної підсистеми, її ланок здійснюєть-

ся посадовою особою, яка очолює орган, що створив таку підсистему, ланку. 

У складі єдиної державної системи цивільного захисту функціонують постійно діючі 

органи управління цивільного захисту, координаційні органи, сили цивільного захисту 

функціональних і територіальних підсистем. 

Постійно діючими органами управління цивільного захисту, до повноважень яких на-

лежать питання організації та здійснення заходів цивільного захисту, є: 

- на державному рівні – Кабінет Міністрів України, ДСНС, а також центральні органи 

виконавчої влади, що створюють функціональні підсистеми, та підрозділи з питань циві-

льного захисту у складі їх апаратів; 

- на регіональному рівні – обласні, Київська та Севастопольська міські держадмініст-

рації, підрозділи з питань цивільного захисту, які утворюються у їх складі, територіальні 

органи ДСНС; 

- на місцевому рівні – районні, виконавчі органи міських (міст обласного і районного 

значення) рад, підрозділи з питань ЦЗ, які утворюються у їх складі, виконавчі органи се-

лищних та сільських рад, підрозділи територіальних органів ДСНС; 

- на об’єктовому рівні – керівні органи підприємств, установ та організацій, а також 

підрозділи (посадові особи) з питань цивільного захисту, які утворюються (призначають-

ся) такими органами відповідно до законодавства. 

Координаційними органами є: 

- на загальнодержавному рівні – Державна комісія з питань техногенно-екологічної 

безпеки та надзвичайних ситуацій; 



 

 

- на регіональному рівні – комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзви-

чайних ситуацій Автономної Республіки Крим, областей, мм. Києва та Севастополя; 

- на місцевому рівні – комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичай-

них ситуацій районів, міст, районів у містах, селищ; 

- на об’єктовому рівні – комісії з питань надзвичайних ситуацій підприємств, установ 

та організацій. 

Для координації робіт з ліквідації наслідків конкретної надзвичайної ситуації на дер-

жавному, регіональному, місцевому та об’єктовому рівні у разі потреби утворюються спе-

ціальні комісії з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. 

Для забезпечення управління у режимі повсякденного функціонування органами уп-

равління та силами ЦЗ, координації їх дій, здійснення цілодобового чергування та забез-

печення функціонування системи збору, оброблення, узагальнення та аналізу інформації 

про обстановку в районах виникнення надзвичайних ситуацій функціонують: 

Для управління єдиною державною системою цивільного захисту використовується 

телекомунікаційна мережа загального користування, телекомунікаційна мережа спеціаль-

ного призначення та державна система урядового зв’язку. 
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